

举重亚锦赛:

杨秋霞廖桂芳改写世界纪录

□记者 郁思辉 夏亮

新华社浙江江山5月13日电 2025年亚洲举重锦标赛13日在浙江江山继续进行。当日中国队杨秋霞、廖桂芳均改写了各自级别的世界纪录,吴艳则以明显优势斩获三枚金牌。

杨秋霞在女子71公斤级赛场上与来自朝鲜的杭州亚运会女子76公斤级冠军宋国香展开较量。抓举阶段宋国香成绩定格在121公斤,追平世界纪录;杨秋霞第三次试举要了122公斤。经过较长时间准备后,她在计时器响起前惊险“压哨”举起杠铃,将该级别抓举世界纪录提高了1公斤。

挺举阶段,杨秋霞在举起140公斤后挑战145公斤失败,总成绩定格在262公斤,宋国香则连续举起145、155公斤,总成绩为276公斤,将该级别挺举和总成绩世界纪录分别提高了1公斤和3公斤。最终杨秋霞获抓举金牌,挺举、总成绩银牌,宋国香获抓举银牌,挺举、总成绩金牌,菲律宾选手麦克罗洪获三枚铜牌。

“今天总体来说还不错,发挥了平时的训练水平,也突破了自己。”杨秋霞赛后说。关于自己的“压哨”一举,她表示自己其实有在关注时间,“真是有惊无险”。

女子76公斤级比赛中,廖桂芳抓举三次试举均成功,举起125公斤,改写124公斤的原抓举世界纪录。挺举比赛她举起154公斤,以279公斤的总成绩又将世界纪录提高了1公斤,就此斩获三枚金牌。中国台北队陈玟卉收获抓举和总成绩银牌,挺举铜牌,韩国队金秀炫获得抓举和总成绩铜牌,挺举银牌。

女子81公斤级赛场,中国队吴艳优势明显,各项均领先对手10公斤以上,以抓举116公斤、挺举147公斤、总成绩263公斤斩获三枚金牌。

男子96公斤级是当日最晚进行的比赛,赛场涌入许多观众。中国队钱飞翔在助威声中完成了抓举

廖桂芳在抓举比赛中。
↓5月13日,中国选手

飞翔在挺举比赛中庆祝最后一次试举成功。
↓5月13日,中国选手



↑5月13日,中国选手吴艳在颁奖仪式上。

新华社记者 侯昭康 摄



173公斤、挺举207公斤,收获两枚铜牌,总成绩380公斤位列第四。该级别所有金牌均归属伊朗选手。莫伊尼·塞德赫夺得抓举金牌,阿里普尔收获挺举和总成绩金牌。



女子五人制足球亚洲杯 中国队晋级四强

5月13日,中国队球员在比赛中庆祝进球。

当日,在内蒙古呼和浩特市举办的2025年亚足联女子五人制足球亚洲杯四分之一决赛中,中国队6比0战胜印度尼西亚队,晋级四强。

新华社记者 贝赫 摄

文体快讯

第78届戛纳电影节开幕

5月13日,在法国戛纳举行的第78届戛纳国际电影节上,主竞赛单元评委会主席朱丽叶·比诺什(右一)携评委亮相开幕式红毯。

第78届戛纳国际电影节13日晚在法国南部城市戛纳拉开帷幕。

新华社记者 高静 摄



亚奥理事会 表彰杭州亚运会贡献

据新华社杭州5月14日电 亚奥理事会第45届代表大会日前在科威特召开,大会指出杭州亚运会取得举世公认的成功,是国际大型赛事的标杆。

代表大会上,国际奥委会候任主席柯丝蒂·考文垂、亚奥理事会第一副主席霍震霆为杭州亚组委执行秘书长、杭州市副市长陈卫强颁发金松针奖章和证书,表彰其作出的贡献。

据陈卫强介绍,杭州亚组委已递交三卷本约150万字图文并茂的官方报告,并编纂完成约180万字的《杭州亚运会志》,即将正式出版。119处亚运印记列入永久保留名录。

杭州亚运博物馆正式开放一年多来,已接待参访者20余万人次。亚奥理事会正在制作数字版,以便让世界各地更多的观众博览。记者 夏亮

市第二十二届青年 保龄球友谊赛闭幕

盐城晚报讯 为进一步推动全民健身运动的开展,我市举行2025年盐城市第二十二届青年保龄球友谊赛。5月11日,在全体参赛选手和裁判人员的共同努力下,经过十个场次的激烈角逐,顺利完成全部比赛项目,所有比赛奖项已全部产生。

杨军、马美玲分获男、女个人单局最高分;马美玲、陆静、葛潇、曹梅子、崔玉娇、胡琳琳分获女子个人前6名;杨军、尤伟、徐峰、杨竣铁、张玉林、刘斌分获男子个人前6名;王一凡、李金坤、赵添洋分获男子青年业余训练队前3名;沈浩芸、杨瑞恩、程昱涵分获女子青年业余训练队前3名;盐城技师学院、盐城师范学院、市水利局分获团体前3名。

据了解,团市委与市保龄球运动协会团结协作,联合举办的青年保龄球友谊赛今年是第22届,形成了我市一个品牌赛事。通过比赛,充分展示了我市年轻人的球艺,愉悦了身心,增进了友谊。

郑爱萍 记者 李永宁

长三角残健融合运动会举办 科技助力残健“融合无界”

据新华社上海5月13日电 2025年长三角残健融合运动会开幕式13日在上海市残疾人体育训练基地综合馆举行,相关赛事活动于当日同步进行。科技在助力残健融合中的作用成为本届运动会的关注点之一。

此次运动会首次开创性采用多区联办模式,将搭建起长三角区域体育资源共享平台,推动沪苏浙皖残疾人体育事业协同发展。上海市残联理事长杜松全介绍:“本次运动会以‘融合无界 科技无限’为主题,其中迎宾机器狗、手语AI主持人等科技的应用,让‘平等参与’从理念变为现实,让‘融合共享’从愿景照进生活。”

赛事包括融合电竞赛、融合乒乓球赛、融合飞镖赛、融合定向赛。其中,融合乒乓球赛将设置乒乓球机器

人挑战赛,运动员将与乒乓球机器人进行面对面竞技,尚未投入市场的乒乓球鹰眼设备将亮相赛场。

开幕式现场还举办了科技集市,共13家企业参加集市,集中展示包括外骨骼康复训练器、智能仿生手、六足机器狗、康养机器人、AR字幕眼镜、电动轮椅等高科技辅具和生活科技产品,呈现生活因科技赋能而充满无限可能的场景。

活动现场全新发布的残健融合运动会会徽以红蓝色调交织,巧妙将“CJ”(残健)字母变形为轮椅与健步者携手剪影,会徽设计者蔡瑞是一位听障人士,她用手语表示:“红色代表热情奔放、积极向上,蓝色代表博大胸怀、永不言弃的精神,整个会徽想传达残疾人和健全人一起携手向前奔跑的理念。”

记者 许东远